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•A kisemberek nyugdija.
A társadalomuak mindazon osz­

tályai, melyeknél a vagyonszerzés 
a lehetetlenségek közé tartozik, ag­
gódva a jövő kiszámíthatatlan es­
hetőségein, tömörülni igyekeznek, 
hogy egyesült erővel oly intéznió- 
nyóhfit létesítsenek, melyek nekik a , 
megélhetést azon időre is biztosítsák, ' 
amikor a sors esélyei folytán hosz- | 
szabii időre vagy örökre képtelenné 
válnak arra, hogy mindennapi ke­
nyerüket megkereshessék.

Hazánkban a tömegnyomor eny­
hítésére számos jótékonycólu intéz­
ményt létesítettek, melyek hivatá­
suknak többé-kevésbbé meg is felel­
nek. Az emberiség haladásával az 
igények is megnagyobbodtak. Sok 
kisebb segélyezési alapokkal ren­
delkező egyesületek a hozzájuk fű­
zött reményeknek megfelelni nem 
tudtak s helyüket elfoglalták az or­
szágosan szervezett, modern ala­
pokra fektetett egyesületek.

Az iparilag fejlődöttebb nyugati 
államok a szociális törvényhozás te­
rén régen megelőztek bennünket.

A fejlődés megkívánta, hogy 
nálunk is a szociális törvényhozás 
terére lépjenek ; ennek tolytán a bó- 
tegsegélyezés és balesetbiztosítás 
kérdéséi a közelmúltban megoldást 
nyertek s ezzel Magyarország a 
többi müveit állam nyomába lépett. 
E törvények mérhetetlen sok jót 
eredményeznek majd az idők fo­
lyamán.

A legfőbb szociális biztosítási 
ág : a n / kant- és aggkori biztosítás 
még eddig meg nem valósulhatott 
az ezzel járó óriási anyagi terhek 
miatt, melyeket ez megkíván. Tud­
juk, hogy hazánkban a koira és a 
haladásra való tekintettel már oly 
intézményeket kellett létesíteni, me­
lyeket a nyugat országainak a gaz­
dasági fejlődés ugyanazon fokán, 
amelyen Magyarország ma áll, nem 
kellett még létesíteniük és fönlar- 
taniok. Ezzel is nehezebb a hely­
zetünk.

Ezért eddig csak az állami tiszt­
viselők, a vasutasok, postások és 
egyéb állami alkalmazottak, a vá­
rosi, megyei tisztviselők és alkal-

, mazottak s i észben a magánvállala­
tok tisztviselői részesülnek nyugdíj­
ban szolgálatképtelenségük esetén.

A dolgozó társadalom legna­
gyobb és legszámottevőbb tömege: 
a kisiparosok, kiskereskedők, mun- 

1 kások, napszámosok nincsenek biz­
tosítva a rokkantság és aggkor szo­
morú idejére. Pedig a kisemberek­
nek van első sorban szükségük tá­
maszra a sors csapásai ellen. Az 
egyes ember csakis pillanatnyi nyo- 

; morából segítheti ki szenvedő em­
bertársát, azaz — alamizsnát nyujt- 

! hat neki. A megajándékozott az ado- 
I mányt elfogadja, meg is köszöni,de 
I — szógyenli is, hogy ő, ki életét be- 
I csületes munkával töltötte, szeren- 
; esetlenségében kénytelen alamizsnát 

elfogadni. És hányán vannak, kik 
inkább éhen halnak, semhogy kol­
duljanak!?

Az önálló kisiparos, a kiskeres­
kedő helyzete semmivel sem rózsá- 
sabb, mint a napibérért dolgozó 
munkásé, ha egyszer rokkanttá vá­
lik. A mai nehéz időkben vagyont 
öreg korára alig gyűjthet. A meddig 
fiatal, erős és egészséges, küzd és 
megkeresi a maga és családja ke­
nyerét. De ha idővel betegség meg­
töri, rokkant lesz, nem felelhet meg 
a követelményeknek s a nélkülözés 
és nyomor rémei hozzá is beköszön­
tőnek.

*
Ezen elmélkedésre pedig egy 

évi jelentés késztetett bennünket,
I amelyben az országos jellegű Ma- , 
gyarországi Munkások Rokkant- és I 
Nyugdijegyleiének vezetősége szá- | 

1 mól be működésének igen gazdag 
eredményéről s a mely véletlenül 
kezünkbe került.

Ezt az egyletet ajánljuk hely­
beli iparosaink és munkásaink 
figyelmébe. Valóban humánus, min­
den politikától, felekezeti és nem­
zetiségi kérdéstől távol álló, tisztán 
jótékony céljait megvalósítani tö­
rekvő intézmény, mely a magyar 
munkások és iparosok dicsőséges 
alkotása.

Örömmel tölt el bennünket, hogy 
ezen valóban humánus egyletnek itt 
Debrecenben is van már virágzó 
fiókpénztára. Buzgó, érdemes fér­

fiak kezdeményezésére alakult, a 
kiknek ezért a hála és elismerés 
jár, mert derék munkát végeztek. 
Törekedjünk mindannyian arra, hogy 
ez az áldásos intézmény nálunk 
megizmosodjék, támogassuk azt er­
kölcsileg és anyagilag, mert ezzel 
igazán csak jót cselekszünk.

Politikai hírek.
A függetlenségi pírt Kossuthról.
Fővárosi tudósilónk jelenti: Lengyel 

Zoltán minapi beszédében azt mondotta, hogy 
a függetlenségi párt és Kossuth Ferenc nem 
azok többé, attik voltak.

A függetlenségi párt ma így válaszol 
erre a vádra:

— Az illető betvenkedő képviselő teg­
nap, mint valami nagyszerű slágert vágta 
ki a Kossuth Ferenc parlamenti beszédei­
ből veit idézeteket. Ez a „sláger“ azonban 
csak a felületes, vagy elfogult elmékre le­
het hatással. Komolyan és józanul gondol­
kodó embor nem láthat benne egyebet, mint 
Ízetlen okvetetlenkedést és marakodó száj- 
hősködést.

— Kossuth Ferenc ma éppen úgy állja 
azokat az elveket, amiket ellenzéki korá­
ban hirdetett, mint ahogy állotta akkor. 
Sőt ma is hirdeti azokat. Az utolsó betűig. 
Az összes közös intézményekre így a kvó­
tára vonatkozóan is ugyanez áll az egész 
függetlenségi pártra is.

Függetlenségi körökben megelégedés­
sel fogadták ezt az erélyes nyilatkozatot.

A homlok ellen.
Váratlan érdekes jelenet a Házban. 

A képviselőházi ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, november 6.
liakovszky István elnököl az ülésen.
Az interpellációs könyvbe egész sereg 

uj interpellációt jegyeztek be. így : Ivánka 
Imre a váridoreigányokról, Palit Mihály a 
szerb patriárkaválasztásról, Pilisi István a 
kivételes nősülési engedélyezésekről, stb.

Hoitsy Pál indítványára elhatározták, 
hogy az interpellációkra mér két órakor 
áttérnek.

Lengyel Zoltán jelenti, hogy a múlt 
ülésszakban a bejegyzőit indítványát most 
Írásban benyújtja, kéri tehát, hogy annak 
indokolására tűzzenek ki határidőt.

fíakovszky István nem tehet eleget 
Lengyel Zoltán kérésének, mert indítványát
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a mult ülésszakban jegyezte be az indítvány - 
könyvbe. (Helyeslés.)

Következik az indemmtás tárgyalása. ;
Petrovics István nemzetiségi kifejti 

azon indokokat, amelyek mi itt nem fogad­
hatja el az indemnitást. Indokai a nemzeti- 
ségi és .1 szociális kérdésen alapulnak. Ismer­
teti pártja álláspontját a nemzetiségi kérdés­
be:. Tiltakozik a magyar hegemónia ellen, 
mert képtelenség, hogy egyik nép legyen az 
ur, más k a rabszolga. Báró Bánffy Dezsőnek 
viszont az a teóriája, hogy az egységes 
magyar nemzeti államot kell kiépíteni, híz 
nlatt. nem a magyar fajok beolvasztását kei! 
érteni. Ez az igazságtalan politika lehetetlen, 
képtelen. Hogy ezt a dinasztia érdeke is 
megkívánja, az legalább is Ízléstelenség. A 
magyar hadsereget sem fogja az ország 
mindaddig kívánni, mig a belső békét nem 
biztosítjuk. (Nagy zaj.) Hosszasan polemizál 
Bánffy beszédével, maid áttér az uj rendszer 
kritikájára kijelenti, hogy a közhatalom ke­
zelésében nem látja az uj rendszert és iga­
zolja ezt az állítását példákkal is.

Elnök inti a szónokot, hogy ne kalan­
dozzék el annyira a tárgytól.

Petrovits István : Folytatja a közigaz­
gatás bírálatát.

Samussa János: Tisztesség dolga, hogy 
arról beszéljen, ami a tárgyhoz tartozik

Petrovits István: Hál majd a képviselő 
ur fogja előírni, hogy mit mondjak. Foly­
tatja a közigazgatás részéről tapasztalt sé­
relmek elmondását.

Elnök: Másodszor figyelmezteti, hogy 
maradjon a tárgy mellett, különben meg­
vonja tőle a szót.

Petrovits István: Fejtegeti, hogy a 
magyar állameszme jogcímén a kormány a 
nemzeti égeket elnyomja. Nem szavazza meg 
az indemnitást.

Váratlan közbeszóló,».
Az elnök: Következik szólásra.
A jegyző: Tuskán Gergely.
A megszokott Visokl Sabore helyeit 

azonban váratlanul magyar szó hangzott fel. 
Mindenki meglepetve kereste a forrását s a 
második emeleti karzat korlatja előtt öszes 
hajú, egyszerűen öltözött ember ötlött szembe, 
amint nagy hévvel gesztikulál.

— Tisztelt Ház 1 mondta egészen a par­
lamenti formákhoz alkalmazkodva. A magyar 
nép és a horvát nép nevében jövök. Figyel­
meztetni akarom az elnököt és az országot, 
hogy a horvátok óz nemzetiségiek, akik ezt 
a gyilkos, nemzetrontó ob trukciót folytatják, 
a bécsi kamanlla bérencei.

Az elnök felháborodva csengetett.
- Csendet kérek! Csendet kérek! — 

mondta. Tuskán Gergelyt illeti a szó.
Az ambiciózus hazafit azonban hiába 

ráneigálták a karzaton a teremőrök, a Ház 
viharos derültsége közben folytatta a szó­
noklatál..

— Eu azt akaróin mondani, hogy en­
nek nem lesz addig vége . . .

Ennél tovább c akugyan nem juthatott. 
Az elnöki székben Rakovszky István volt, 
aki nem azok közül az elnökök közül való, 
akiket bombadobás s m avar meg nyugal­
mukban. Idegesen felugrott.

— Az illési öt percre felfüggesztem! — 
jelentette ki.

adt t#.
órás észrevette, nekirontott s a mitsein sejtő j; A stmsodKvomit utazó-

arcát össze-vissza csókoltá, majd a \ kÖZÖnségu azon bárt biábtV- adott kifejezéstöreg ur------
kezét csókolta meg s letérdelt előtte:

— Ez az igaz hazafi 1 mondta.
Az öreg kecskeméti követ módfelett el- 

érzékeoyedott:
Es odafordult a deiekrivekhez:
— Ennek a derék, becsületes embernek 

a hajszála sem görbülhet meg 1 Szégyen, 
gyalázat volna, ha az ilyen cselekedetért 
büntetés járna. Inkább dicséret.

Az elnök intézkedett, hogy Mészáros 
Károlyt egyszer és mindenkorra tiltsák ki a 
Házból.

Az ülés megnyílik.
Vagy tiz perces szünet után Rakovszky 

István újra elfoglalja az elnöki széket.
— Gondoskodtam arról 1 — mondta — 

hogy a maihoz hasonló események belátható 
időn beiül no zavarják meg tanácskozá­
sainkat.

A váratlan szünet után
Tuskán Gergely beszél horvát nyelven 

az mdemnitás ellen. Történelmi visszapillun- 
! tást tesz Horvátország múltjára és kifejti, 
; hogy egy népnek sem sikerült a Dunán ke- 
i resztül hatolni, még a törököknek sem. Nem 
I fog ez sikerülni a magyaroknak sem.

jogos panaszainak, a váóuuársa-ág r,em 
segített a bajon. Nem is Sbgithotettt' volna 
még ha akart volna sem, mivel azok a ko­
csik, amelyek közlekedtek, rendes nyári ko­
csik voltak, melyet fűteni sem lehetett.

Most pedig, a közelgő télen, amely már 
is igen erősnek Ígérkezik, megint az a ve­
szedelem fenyegeti Debrecen, Sámson kö­
zönségét ős a padagiakat, hogy újra hitetlen 
nyári kocsikban keli utazniok a legkegv ét­
ié uebb téli fagy idején.

Ez ellen eleve is tiltakozunk és figyel­
mébe ajánljuk a város vezetőségének, hogy 
a közönség érdekeit védje meg és hívja fal 
a vasúttársaságot, hogy rendesen fütött ko­
csikkal közlekedjenek a debrecen—sámsoni 
vonaton. Ezt a városnak nemcsak, mint 
a közönség hivatott védőjének van jogában 
megtenni, hanem azon tetemes anyagi áldo­
zat jogcímén is, mellyel a vasút kiépítéséhez 
hozzájárult. Utóvógre az a legtermészetesebb 
kívánság, hogy tél viz idején fütaék a vasúti 
kocsikat.

Városháza és vármegye.

Berlin njibb botrínypötf
Büiow kancellár pőre.

;e.

Városi közgyűlés A november havi 
városi rendes közgyűlést már lázasan készí­
tik elő a városházán. A közgyűlés 
14-én lesz.

Városi ingatlanok árverése
nap délután volt a városi ingatlanok 
rése. Az árverésen a legnagyobb részben a 
régi bérlők bérelték ki a városi ingatlanokat 
a régi áron, jobb ári csak néhány ingatlannál 
lehetett elérni.

e hó

Tcg-
árvc-

Nem fűtik a helyi vonatot.
! Debrecen- Hajdaüámacn között.

Fél a közönség.
— október 6.

, A debreceni helyiérdekű vonat, közis- 
mert nevén, a kisvonat mizériát, már szám-' 

1 trianszor szóvá tette a helyi sajtó. Nem egy- 
I szúr felhangzottak már a zúgolódó szavak a

I L

városi közgyűlési teremben is, legutóbb pedig 
egy tanácsülésen foglalkoztak a kisvonat örö­
kös bajaival, amelyeken a részvénytársaság 
igazgatósága nem akar segíteni, nem sokat 
törődvén a közönség érdekeivel. A város kö­
zönsége már egészen beletörődött ezekbe a 
rendetlen állapotokba és ma talán már azon 
bosszankodik, ha a kisvonat egy nap vélet­
lenül betartaná a menetrendet.

Ellenben a panaszok egész légiója kisó i 
a Debrecen—sámsoni helyiérdekű vonatot 
úgyszólván megindulása óta Itten nem a 
menetrend ellen szólalnak fel, hanem sokkal 
sérelmesebb ős mondhatjuk veszedelmesebb 
dolog miatt, t. i., hogy a Sámsonig közlekedő

Azután Kóbor Károly terembiztost ma- j kocsikat egyáltalán nem fütik
gnhoz intette:

— Azt az embert vezessék hozzám az 
elnöki szobába. És a terembiztost is, aki 
nem biria megakadályozni ezt a rendetlen­
séget.

Az elnöki ezobabm kiderült, hogy a 
karzati szónok régi ismerőse a Háznak, Mé­
száros Károly Lipót-köi üli ékszerész, aki 
mar tavaly is megszólalt a magasból.

A múlt esztendő telén tele volt az egész 
város a sámsoni kisvonat ellen való zúgoló­
dásokról s panaszkodott Sámson közönsége is. 
A zúgolódásoknak azonban nem volt foga­
natjuk.

Egész télen át fütetlen kocsikban fa- 
gyoskodott a közönség, melyet ennek az út­
vonalnak használatára kényszerítőit a végzete. 

A szegény gazdasági akadémiai haliga
Azért beszéltem mondta — mert j lók fagyott lábakkal fiz-'ttek meg a kisvonat

tudom, hogy az ón egyszerű szavam többet 
használ, mintha tiz függetlenségi képviselő 
szónokolt volna.

Az elnöki hivatal előszobájában ott 
volt Szappanos István is. Mikor a lelkes

által megkönnyítőit p,illeg—debreceni közle­
kedés előnyeit. Szavahihető embertől tudjuk, 
hogy a sámsoni kisvonatot használt gyerme­
kek közül nem egynek füle és lába fa­
gyott le.

Brand német iró tudvalevőleg 
homosexualitáasal vádolta Büiow 
kancellárt. Németországban óriási 
íbliüuést keltett- ez a vád, különö­
sen most a Harden—Moltke-per 
után. Büiow törvényszék elé vitte 
az ügyet. A tárgyalásról szóló táv­
iratunk igy szól:

Berlin, november 6.
(Saját tudósítónktól.) A berlini Land­

gericht 11. büntetőkamarája előtt ma kezdték 
tárgyalni Büiow birodalmi kancellár becsü­
letsértés! pőrét Brand Adolf iró ellen. Az es­
küdtszék! terem ez alkalomra ismét zsúfolásig 
megtelt. A rendőrök nagy számát kellett 
mozgósítani, hogy a rendet fenntarthassák.

A nézők részére fenntartott helyen olyan 
sokan ültek, hogy egy tüt sem lehetett volna 
a földre dobni. Nagyon sok hírlapíró jelent 
meg a tárgyalásra. A külföldi sajtó képvi­
selői is szép számmal vannak képviselve és 

szám-n Aülön e célra felállított asztaloknál dől-' 
goznak.

Az ülésen részt vesz dr. Bachter ffiál- 
lamügyósz. A tárgyalást mint elnök a Land­
gericht igazgatója, dr. Basch vezeti. Az állam- 
ügyészséget dr. Preuss államügyész képviseli. 
Védőként dr. A inán szerepel.

Az elnök a tárgyalást fél 10 érakor 
nyitja meg. Tanúként megjelentek Fritz von 
Holstein titkos tanácsos, dr. Hirschfeld Mag- 
misz, a Moltke-Haidun pörből ismert szak­
értő és inasok. Elkésve jelentek meg herceg 
Eulenburg, kit szolga vezet. Büiow nereeg 
megjelenését 11 órára helyezte kilátásba.

A tanúként beidézett gróf Lehel és gróf 
von Sohuleburg nem jelentők meg. Gróf Ho­
henau Vilmos és g ól Lynar szintén nem 
jöttek el a tárgyalásra. Az első államugyéss 
egy táviratot olvas lel, mely szerint gróf 
Lynar eltűnt, tartózkodási helye óem isme-

Dr. Preuss államügyész szólásra emel­
kedik és a következőket mondja: Tekintettel 
arra, hogy a legfontosabb tanuk hiányzanak, 
nem lehet megkezdeni a tárgyalást.

Nincs itt nevezetesen gróf Schulenburg. 
Amit a vádlott állított, azt nem saját meg­
győződéseként., hanem beavatott személyek­
től állítólag szerzett értesülés alapján állí­
totta. Ezekhez tartozik gróf Schulenburg. 
Erről a tanúról semmi Szia alatt le nem 
mondhatok. .

Ami azokat a tanukat illeti, kik a Billow 
herceg római nagykövetsége idejében történ-

skolai öltönyök valamint férfi öltönyök a légolosóbban
Grünt éld Adolf és Társánál
Debrecenben a kd.stom.plom. mel­

lett kaphatók.
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lekre vonátközólhg idéztettek be tanuknak 
természetesen ezekről sem mondhatok le’ 
Összesen mintegy tizenkét tanúról van szó

Az államügyész: A vádlott meg fog 
győződni, hogy milyen könnyelműen ment 
lepi'0.

Ezután az elnök felteszi a szokásos 
kérdéseket a vádlotthoz és az erre adott vá­
laszokból kitűnik, hogy vádlott 33 éves 
többször büntetve volt.

*

A tárgyalás folyamán herceg Bülow 
automobilon érkezett és egy külön szobában 
megfogja várni, mig a sor az 6 kihallgatá­
sára kerül.

Még* mindig- van tífusz.
Most a külsőségen pusztít. 

Újabb haláleset és megbetegedések.
— november 7.

(Saját, tudósítónktól.) Már-már 
azt hitte a debreceni közönség, hogy 
a nemrég Debrecenben pusztított 
tífuszjárvány megszűnt s most újabb 
súlyos esetek merültek fel, melyek 
azt bizonyítják, hogy bár a tífusz­
járvány vesztett az erejéből, de még 
mindig lappang s kihúzódott a kül­
sőségekre.

Ugyanis az utóbbi napok alatt 
a varos külsőségein, telepein lépett 
fel járványszerüleg a tífusz és szedi 
áldozatait. Ennek az okú valószínű­
leg abban keresendő, hogy a külső-- 
bégeken a köztisztaságra nem for­
dítanak olyan nagy hatósági fel­
ügyeletét mint bernit a városban. 
Már pedig nagy veszedelmet rejt 
magában, ha a külső telepeken a 
tisztátalanság folytán még jobban 
eiharapódzik a járvány, mely aztán 
ismét könnyen megfertőzheti ismét 
az egész várost. Ugyanis a város 
lakosságát a külsőségekről látják el 
piaci élelmiszerekkel. Ezt a súlyos 
körülményt egyébként már a ható­
ság is figyelembe velle és most erős 
ellenőrzést fog gyakoroltatni a 
mezőrendőrség a külsőségeken, hon­
nan eddig mär számos tífusz meg­
betegedést sőt egy halálesetet is je­
lentettek be.

Molnár Sándor cipészsegéd, Már­
ton telepi lakos halt meg tífuszban. 
Az orvosi óvóintézkedéseket meg 
tették.

Rostás Sándor szabadlábon.
Nem vett részt a danáéi gyilkos­

ságban.
Szabadlábra helyezte a pestvidéki 
............... ügyészség. ......

— november 7.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni bűn 

feuyitö hatóságok előtt nem ismeretlen Ros­
tás Sándor neve. Ez a vad cigány már a 
büntettek összes változatában szerepelt a 
debreceni törvényszék előtt, mely különböző 
bűnökért már legalább is kilenc évi fog­
házra Ítélte.

Büntetését leülte és a múlt évben ki­
szabadult. Azóta sokat tanult a körmönfont 
cigány s a legutóbbi időben bár nagyon sok 
bűntettben alapos gyanuokpk merültek fel 
ellene, minden alkalommal ki tudla magát 
vágni- uyj , ,, , . , ,«,

Rostás Jánost a dánosi rablógyilkosság 
után Budapest környékén az általános razzia 
»lkaiméval letartóztatták. A ravasz cigány

ú is e a
elfogatása alkalmával Marké Jánosnak 
mondta magát, de csalafintaságán rajtavesz­
tett, mert a budapesti toloncháxban egy deb­
receni csendőrő.-evezető, Miok Vilmos fel­
ismerte.

A nyomozó csundőreég figyelme ekkor 
jobban ráterelődött Rostás Jánosra, akire 
vonatkozólag aztán nagyon sok gyanú me­
rült fel, hogy részt vett' s egyik tettese volt 
a nyár folyamán Dánoson történt borzalmas 
négyszeres rablógyilkosságnak

Így aztán Rostás János a pestvidéki 
ügyészség foghálába került a dánosi rabló­
gyilkosság többi terheltjeivel együtt. Elle­
nük lefolytatták a vizsgálatot, mely nem ré­
giben teljes befejezést nyert.

Áz elfogott nyolc cigány közül hét el­
len a vádat föntariották, mig Rostás Jánost 
szabadlábra helyezték, miután az ellene fel­
merült bizonyítékok nem bizonyultak helyén 
valónak.

Rostás Sándort mindazonáltal rendőri 
felügyelet alá helyezték. Tegnapelőtt szaba­
dult ki a pestvidóki fogházból. Tegnap már 
Debrecenbe jött és jelentkezett a kir. ügyész­
ségen. Rostást most már a haj du megyei 
csendőrség veszi felügyelet alá.

A hadházi rémdráma.
Újabb borzalmas részletek.

A vizsgálat eredménye.
— november 7.

í Saját tudósítónktól.) Tegnapi 
számunkban már irtunk arról a 
borzalmas rémdrámáról, mely had­
házon hétfőn reggel lejátszódott, hol 
P. Kiss József gazdálkodó leszúrta 
feleségét, ki pár óra múlva a leg- 
rémségesebb kínok között meghalt.

A vizsgálat, melyet a debreceni 
vizsgálóbiróság folytatott, megdöb­
bentő részleteket hozott napvilágra a 
nem mindennapi rémdrámából. A 
szerencsétlen agyonszurt asszony 
áldott állapotban, az anyaság nyol­
cadik havi stádiumában volt. A 
kegyetlenkedő férj tudvalévőén az 
asszony hasába döfte a disznóölő 
kést, mely érte a magzatot is, ig,y 
mi legborzalmasabb két életet ölt 
meg egyszerre a halálos szúrás.

A. gyilkosság aktái megdöbben­
tően festik a szerencsétlen áldozat 
szenvedvéseit is. Kiss Józsefné rém- 
ségeseket állott ki, mig súlyos sé­
rülése elő nem idézte a halált. Nem 

I tudott addig meghalni, mig meg 
nem szülte gyermekét. Súlyos sérü­
lésén kívül tehát még egy másik 
rettenetes kint is ki kellett állnia. 
Valóban a toll nem képes leírni a 

1 szerencsétlen asszony szenvedéseit.
Gyermekének azonban már nem 

adhatott életet mert magzatja halva 
született. A kés ugyanis a magzat 
karját találta s megölte nyomban.

A gyilkos férj, kinek fellobbanó 
indulata ily iszonyatos következ­
mények keV járt, az ügyészségi fog­
házban van. Tettét mélyen meg­
bánta. Folyton sir és könyörög 
őreinek, hogy adjanak neki fegy­
vert, hogy véget vessen életének 
Természetes, hogy kívánságát nem 
teljesitik, sőt kétszeres felügyeletben 
részesítik.

Hoffmann József vizsgálóbíró 
egyébként tegnap már vizsgálati 
fogságba helyezte a gyilkost és 
hitvestárson elkövetett szándékos 
ember Jós büntette miatt vezette be 
ellene, a bűnügyi vizsgálatot.

Színház.
MŰSOR:

Csütörtökön „C“ bérletben : Fatum, dráma.
Pénteken „A“ bérletben : Bőregér, operetto.
Szombaton „B“ bérletben: Orfeusz,operetté.
Vasárnap délután bórlotszünetben: Falu 

rossza, népszínmű.
Vasárnap este kis bérletben: Boszorkány­

vár, operetto.

* Helyre asszony. Zilahynó S. Vilma, 
dacára gyengélkedő állapotának nem akart 
műsorváltozást előidézni s eljátszotta a 
„Helyre asszony“ címszerepét tegnap is. 
Sem játékán, sem énekén nem volt észre­
vehető betegeskedése. Tűzről pattant me­
nyecske volt s szépen énekelt. Horváth Kál­
mán is tetszett, mint általában minden sze­
repében. Művészi alakítás volt Ligeti Lajosé, 
ezé a zseniális komikusé, akinek a régi nagy 
magyar komikusokra emlékeztető közvetlen 
humora most sem tévesztette el hatását.

Fatum. Ma Zsíros István nagyhatású 
színmüvét, a Fáturnot ismétli meg a társulat. 
Szereposztás a következő. Báró Alpári— 
Békés. Erna—László Aranka. Ella—-Hahnel. 
Ozv. Szentkereszty Vilma —Jeszenszkinő. Gr. 
Vajkay Sándor —Ärkosy. Gr. Vajkay László — 
Ternyei. Zinneburg—Szakács. Gozdanovies— 
Zilahy. Kovács Margit—Szabó Irma. Sáros- 
fal vy—Tallián stb.

Bőregéir. Holnap este Strauss gyönyörű 
zenéjü operettjét, a Böregér-t mutatja be a 
társulat énekes személyzete. — Szereplők 
ugyanazok, kik a legutóbbi előadáson voltak, 
■azzal az eltéréssel, hogy ezúttal Rosalinda 
szerepét Zilahyné énekli.

amerikai és orosz gyártmány MANDEL 
LIPÓT Michelstädter utódánál

j-firek.
,i „IJebreezen* azerkenztósóge os kiado- 
nívataia Arany János-utea 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. . lépCBó-fnlyosóján. Telefon 412 .. ..

A kirakatok foszto­
gatója.

Ismét horogra került.
nov. 6.

Grünwald Dezső nem valami fiatal 
csóka a lopások terén. Foglalkozásának fő 
ágát a kirakatfosztogatások képezik. Persze 
nem adja alább az ékszer kirakat oknál, de 
tegnap az Ínség ráhajtotta arra, — hogy 
egy kisebb kaliberű kirakatot fosszon ki. A 
szerencséje azonban elhagyta, úgy hogy még 
arra is ráfizetett.

Révész Lajos csapó-utcai vászonkeres­
kedő tegnap délután észrevette, hogy egy 
züllött alak a kiakasztott egy vég vásznat 
teljes lelki nyugalommal leakasztja és azzal 
odébb áll. A kereskedőnek sem kellett több, 
utánna vetette magát a tolvajnak, ki ideje­
korán észrevette a dolgot és őriiletes futásba 
kezdett. Időközben egy rendőr is vetődött 
arca, ki szintén nagy ambícióval kezdte ül­
dözni a kirakattolvajt, ki még akkor is ellen­
kezett, mikor már üldözőinek a kezében volt. 
A rendőrnek támadt, de hasztalan volt min­
den védekezés, a rendőr megkötözte és be-



1907 november 7

vitte a bűnügyi osztályra. Azt hiszik, hogy 
valami nagyobb bűn is nyomja az elfogott 
csavargó leikét. Most ezután nyomoznak.

— Csokonai-ünnepély a főisko­
lában. Az ősi Kollégium, mely oly 
híven istápolja a Csokonai-kultuszt, 
minden alkalmat megragad arra, 
hogy kegyeletét méltón lerój ja. A 
Kollégium ünnepélyt rendező közege 
a Magyar Irodalmi Társulat az idén 
is, a szokáshoz híven, a költő szü­
letésnapjának évfordulóján, novem­
ber 17-én ünnepélyt rendez, mely 
szebb, nagyobb lesz az idén. mint 
az előző évek ünnepélyei. A rende­
zőség lázasan dolgozik a műsoron. 
Egyelőre annyit közölhetünk, hogy 
a főiskolai kántus két számmal vesz 
részt az ünnepély műsorában Sza­
valatra Bérczy Ernőt, a városi szín­
társulat kiváló és népszerű tagját 
nyerték meg. Emlékbeszédet Vene- 
tianer Sándor, a Magyar Irodalmi 
Társulat elnöke mond, szaval H. 
Nagy Jenő joghallgató, Szabó István 
pedig költeményeiből olvas lel. Az 
egyik zeneszámra Harsány! Jolán 
urleányt kérték fel, a másikra még 
nem történt megállapodás. Á rész­
letes műsort annak idején közölni 
fogjuk.

— Néveserinti szavazások. Vettük a 
következő felhívást: Értesítem a városi tör­
vényhatósági bizottsági tag urakat, hogy a f. 
évi november 14-ón tartandó bizottsági ren­
des közgyűlésünkön — melynek tárgysoro­
zata annak idejőu szokott módon közölve 
lesz, — több tárgy névszerinti szavazás állal 
hozandó határozat végett fog a városi tanács 
által előterjesztetni, nevezetesen: 1. a Szath- 
mári-örökösöknek József kir. herceg utcai 46. 
sorszámú házastelkük megvétele felett máso­
dik Ízben; 2. a Diószegi János és neje deb­
receni lakosoknak késes-utcai 70 ik sorszámú 
házastelkük megvétele felett, második Ízben; 
3. özv. Czeglédi Józsefnének Ceglédi-utca 11. 
és Bocskay-tór 1-ső sz. házastelke megvétele 
felett, második ízben.

— Az ipa-ostovábbképző tanfo 
lyamra a beiratások f. hó 5 ón, kedden, le­
zárattak s ugyanakkor az előadások megkez­
dődtek. Pótlólagos beiratkozások még e hó 
10-ig vétetnek fel. Ezen napon túl jelentke­
zések a tanmenet érdekében nem lesznek 
figyelembe vehetők.

— Hírek a. városi Múzeumból. A
bibar-tordai ref. egyháznak volt egy régi kis 
harangja, melyről mostanáig magok a tor- 
daiak sem tudtak semmit. Úgy találták meg 
a párokhia nádfedeles öreg istállója ereszé­
ben. Századokat élt, dicsőséges és hús időkre 
emlékeztető harangocska ez, amely a tordai 
református hívőket már Bocskay István fel­
kelése idejében is hívogatta volt az Isten 
házába. A 303 esztendős kis harangot Vér- 
tcssy Mór lelkész ur közbenjárására a bihar- 
tordai ref. egyház presbitériuma további meg­
őrzés végett Debrecen város múzeumában 
helyezte el letétül.

— Az uj huszkoronáa. A jövő 
tavasszal, május elsején uj huszko- 
ronás bankjegy kerül forgalomba a 
mostani helyett, még pedig egy­
szerre harminc millió darab.

A Magyar-Osztrák Bank nagy előké­
születet tesz uj bankjegy nyomására. Bár a 
teknikai kivitellel már teljesen tisztában 
vannak, a harminc millió bankjegy nyomása 
mégis nagy időt vesz igénybe. Az uj busz- 
koronás bankjegyeket az eddiginél sokkal 
erősebb papírra nyomják ős a nyomásra uj 
gépeket használnak. Valamivel kisebbek 
lesznek a bankók a mostaninál, de nagyob­
bak n tizkoronás bankjegyeknél. A mostani 
huszkoronások vörös számjegyei helyeit viola 
számjegyeket fognak alkalmazni, olyanokat, 

a mostani tizkoronásokon. A számje­

gyek lényegesen nagyobbak lesznek és ki­
vitelükben is eltérők a mostanitól Az alap­
szín nem tiszta viola lesz, hanem a violának 
egy árnyalata, amelyben a kék, zöld és 
szürke fog összeolvadni. A bankjegy jobb­
oldali mezeiében művészi kivitelű női fej 
lesz, melyet" hullámfonásu kör övez. A tej 
mind az osztrák, mind a magyar oldalon 
jobbra kerül s teljesen egyforma, ellentétben 
a mostani bankjegyekkel, amelyeken mind­
két oldalon más és más női fej van.

— Kisiparosok és hadsereg-szállí­
tás. A kosos hadsereg 1908 évi bakkancs- 
szükségletónek azon részére, mely kisiparo­
sok által készíttetik, a szétosztás már meg­
történt A debreceni kamara kerületére 2300 
par bakkanes jutott, mely hét Kisipari al­
kalmi szövetkezet között oszlik meg. Ez al­
kalommal azt a biztatást nyerte a kamara, 
hogy a fővállalkozóval kötendő uj szerződé­
sek "alkalmával mindig nagyobb hányad el­
készítése fog kisiparosokra bízatni. Szüksé­
ges azonban, hogy az egyes kisipari szövet­
kezetek kellő felszereléssel (gépekkel) bírja­
nak s a mozgósítási szempontoknak is meg­
feleljenek, azaz kellő mennyiségű kész mun- 
ká‘, bőrt és munkást tudjanak készenlétben 
tartani.

— A bankóhamisitók ügye.
Meyer Lébl és Rót Ábrahám bik- 
szádi lókupecek már három hónap 
óta ülnek a debreceni ügyészség 
fogházában, mint vizsgálati foglyok, 
bizonyos bankóhamisitásokért. Ez a 
két jeles férfiú ugyanis három hó­
nappal ezelőtt elárasztották a kör­
nyéket hamis ötvenkoronással. A 
hamisításokra azonban rövidesen rá­
jöttek és a két hamisítót letartóztat­
ták. A vizsgálat még nem nyert 
befejezést, éppen ezért a törvény­
szék vádtanácsa vizsgálati fogságu­
kat egy hónappal meghosszabitotta.

— Halálosáé. Őszinte részvéttel vet­
tük egy szép ős kedves fiatal debreceni ur- 
leány haláláról a következő gyászjelentést: 
Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk 
felejthetetlen jó kis leányunknak, testvérem­
nek, unokánknak, illetve unoka húgunknak, 
Kalmár Margitkának folyó hó 6-án éjjeli 3 
órakor, életének 18-ik évében történt gyá­
szos elhunytál. Kedves halottunk hült tete­
mei folyó hó 7-én délután 3 órakor fognak 
az ev. ref. egyház szertartása szerint a 
Csapó-utca 26. számú háznál tartandó gyász­
ima után a Kossuth utcai temetőben örök 
nyugalomra tétetni. Debrecen, 1907. novem­
ber 6-án. Áldás és béke drnga poraira 1 — 
Bánatos szűrni: dr. Kalmár Barna és neje 
Koncz Berta. Testvére: Béla. Nagyszülei; 
Kalmár Péter és neje H-gedüs Johanna. 
Nagy barijai: Koncz Lajos nejével Fehér Ol­
gával, Koncz Dezső nejével Frankovszky Gi­
zellával. — A temetést Gebauer K. temetke­
zési intézete rendezi.

— Ellopott cukortartó. Uray Sándor 
vallástaaár feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes lakásából 1 ávollétében 
egy értékes ezüst cukortartót ellopott. A rend­
őrség keresi a tolvajt.

— A részegség atka. Hajze 
Nándor rovott múltú helynólküli 
pincér tegnap délelőtt a Degenfeld- 
tóren holtrészegen ballagott. Egy­
szerre csak az alkohol hatása alatt 
összeesett. Éppen be akarták vinni 
a közkórházba, mikor észrevették, 
hogy egy nagy csomag hevert mel­
lette. A csomagban nagyon sok 
ruha és ágynemű volt, melyet a 
rendőrség elkobzott. Hajze Nándort 
pedig lezárták a büniigyosztályon. 
A rendőrség azt hiszi, hogy a ruha- 
nemüek lopásból származtak, éppen 
azért nyomozást indított.

— Tolvaj lövész. Fekete Lajos a vá­
rosi majorban alkalmazott lovász feljelentést 
telt a csendőrségen, hogy ismeretlen tettes 
40 korona értékű ezüst óráját láncostól 
együtt ellopta. A csendőrség megindította a 
nyomozást és u tettest Kádár Imre lovász 
személyében kiderítette. Tettét ugyan ta­
gadja, az eljárást folytatják ellőne.

— A tengeri halak árusítása ma kez­
dődik meg a Bimmffy-utcai vassátrakban. 
Kilónként 35 krajcárért fogják adni, ami te­
kintve a drágasági viszonyokat -- valóban 
olcsó.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: özv. Gergelyfi 
Gyuláné ev. ref. 59 éves, Molnár Sándor 
ev. ref. 19 éves. Kalmár Margit ev. ref. 18 
éves, Csukás József ev. ref. 2 éves, özvegy 
Tóth Istvánná ev. ref. 85 éves, Kupa István 
ev. ref. 70 éves.

— A Ranunkel-féle helyiségben kép- 
kereskedés nyílt meg, melyben csak rövid 
igéig fognak árusittatni olajfestmények, táj­
képek, szent és'történelmi képek majdnem 
ingyen. Tessenek megtekintem]", venni nem 
kötelező. Ez csak pár hétig tart.

— Lég-szesz, vízvezeték, csatornázás 
központi fűtés, fürdők, kiosettek, továbbá 
szivattyúk felszerelését és javítását a legjlá­
nyosabban és legpontosabban készít Wil­
helm és Weinberger Hatvan-utca 4. szám. 
Köitségvetós díjtalan.

— Naffy örömöt szer­
zünk kicsinyeinknek, hogy ha 
gyermekjáték ajándéktárgyakat 
vásárolunk Mentze Henrik áru­
házában Kossuth-utca 4. szám 
alatt.

— Sonka, szalámi, teavaj, túró, saj­
tok állandóim friss minőségben Mayer Jenő 
fűszer és csemegeüzletóben a kistemploin 
mellett kapható.

A Lovass és Ladányi csőd.
Vétkes bukás.

— november 7.
(Saját tudósitónktól.) Érdekes ügyben 

Ítélkezett tegnap a debreceni törvényszék. 
Két fiatal kereskedő ember ült a vádlottak 
padján vétkes bukással vádolva.

Fényes női divatüzlete volt Debrecen­
ben pár évvel ezelőtt a Lovass és Ladányi 
cégnek, de 1904. év őszén csődbe jutott a 
cég 150,000 korona tartozással. A megindult 
bűnvádi eljárás folyamán a cég tagjait a ki­
rályi ügyészség áruelvonással, pazarlással, 
gondatlan üzletvezetéssel, jogtalan hitel 
igénybevételével és azzal vádolta, hogv éven­
ként mérleget a törvényben előirt kötelezett­
ség dacára sem készítettek.

A ma megtartott főtárgyaláson e vádak 
miatt vonta felelősségre a törvényszék a cég 
tagjait, Lovass Zuliánt ős Ladányi Fe­
rencet.

A nagy érdeklődés mellett tartott tár­
gyaláson Oláh Miklós elnökölt, a vádat dr. 
Dézsy Zoltán al ügyész képviselte, a vádlot­
takat dr. Bakonyi Samu orsz. képviselő és 
dr. Farkas Ignác debreceni ügyvéd védték.

A lefolytatott bizonyítási eljárás nem 
mindenben igazolta a vádakat és a törvény­
szék csupán a mérlegkészítés elmulasztásá­
ban találta a cég tagjait bűnösnek, a többi 
vádpontok alól felmentette s ezért vei kés 
bukás vétsége miatt Lovass Zoltánt UW 
korona, Ladányi Ferencet pedig 50 korona 
pénzbüntetésre ítélte. Az Ítéletben úgy a kir. 
ügyész mint a védők megnyugodtak s így 
az jogerős lett.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó,

-
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A törvény előtt.
Váltóhamisltó földműves. — A jó 
szomszédok harca. — A rendőr 

tamadója
— november 7.

A debreceni törvényszék büntető tanácsa 
tegnap egytől-egyig igen érdekes ügyekben 
hozott Ítéletet dr. Oláh Miklós elnöklete
alatt.

Az első D. Nagy Sándor téglási föld­
művelő napszámos esete. A nyomor a bűnös 
útra kényszer! tette a szerencsétlent. Ezen év 
május havában váltót namisitott két szom­
szédja nevére 80 korona értékben és egyik 
hadházi bankban le akarta számitoltatnn A 
vállóhnmis voltára azonban rájöttek és a 
hamisítót letartóztatták. Tegnap állott bű­
néért D. Nagy Sándor a törvényszék előtt, 
mely hat havi börtönre Ítélte jogerősen.

*

Ez a másik nagyon ravasz történet. 
Vágó Lajos nánási gazdálkodó ugyanis julius 
hó 2-án este mikor le akart feküdni segély- 
kiálltásokat hallott a ház tájéka felől.

Minden gondolkodás nélkül kisiete't és 
legnagyobb meglepetéssel látta, hogy felesé­
gé; Alföldi Imre nevű szomszédja egy ostor­
ral agyb i-fóbe veri. Azon ml felesége segít­
ségére sietett és Alföldi Imrét úgy megverte 
hogy betekig nyomta az ágyat.

A törvényszék tegnap súlyos testisér- 
tósért vonta felelősségre és égy havi fog­
házra Ítélte. Az Ítélet ellen a vádlott felob- 
bezett.

*

Harmadszorra Turk (Török) János vásári 
komédiás fölött Ítélkezett a törvényszék. Ez 
a jeles komédiás az elmúlt vásáron neki­
támadt Molnár Sándornak Derecskén és­
letépte melléről az érdemkeresztet.

Ezen hősködéséért 8 napi fogházra 
Ítélték.

Fogzásban lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-fele 
Emuleio, mert elősegíti az étvágyat, erőt s 
egészséget ad s a fogak erősen ős fehéren 
bújnak ki.

4 Scott-fils Emulsio

Az P.muísió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük figye­
lembe venni.

oly jóizü és édes, hogy a gyer­
mekek örömmel, előszeretettel ve­
szik; szabályozza az emésztést, 
csillapítja az idegeket, miáltal a 
szülőknek, valamint a gyermekek- 
neknyugodnlmas, háborítatlan éj­
szakákat biztosit.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógy tárban.

Távirat és telefon.
A képviselőhöz ülése.

Budapest, nov. 6. A képviselőház mai 
diósén szünet után Bodrusán Gusztáv horvát 
képviselő beszélt az indemnitás ellen. Utána 
Visontai Soma szólalt fel, aki heves táma­
dást intézett a nemzetiségiek ellen. A táma­
dásra Polit, Mihály nemzetiségi reiloktált nagy 
zajban.

Kizárt nemzetiségi képviselő.
Budapest, november 6. A men- 

tolmi bizottság ma délután ülést 
tartott, amelyen Vajda Sándor azon 
'^jelentésével foglalkozott, mely 
szerint a Vajda mentelmi jogát

megsértették. A bizottság kimondta, 
hogy a mentelmi jogot nem látja 
megsértve. Ezután Potocsnyák kép­
viselő képviselőházi botrányával 
foglalkozott a bizottság és Potoos- 
nyákot harminc napi kizárásra ítélte 
a Ház üléseiről. |

Bülow kancellár pőre.
Berlin, november 6. Késő este 1 

hoztak Ítéletet Bülow kancellár be- 
csületsórtési pőrében. — A vádlott 
Brand Adolf írót a törvényszék 3 
évi fogságra ítélte. S miután tartot­
tak attól, hogy az elitéit megszökik, 
azonnal letartóztatták.

Megfuladt prior.
Temesvár, november 6. Jobinzok te­

mesvári priornak szobájában tűz támadt, 
mig a prior aludt s a tűz folytán támadt 
füst megfojtotta a 78 éves embert.

Öngyilkos szerelmes pár.
Budapest, november 6. A fővá­

rosig Nemzeti szállodába ma két 
vidéki egyén, Beder János és Manyor 
Margitka szálltak meg. Egy szobát 
vettek ki, amelyben agyonlőtték 
magukat.

Főszerkesztői üzenet.
1. Rostkovitz Arthur, Balassa Sándor és 

Kuizkó Dezsőnek, Debrecen.
Önök a Debreceni Újság, a Debreceni Füg­

getlen Újság és a Debreceni Reggeli Újságnak 
ez évi november 3-iki számában azt Írták dr. 
Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu és Szabó Kál­
mán dr. képviselőkről, hogy ők a függetlenségi 
párt nagy választmányának múlt szombati ülésé­
ben kijelentették volna, miszerint a quótát meg­
szavazzák és hogy dr. Bakonyi Samu ezenfelül 
a házszabály revíziót és ezzel a parlamenti szó­
lásszabadságot is korlátozni akarja.

Én a Dobreozen e hó 5-iki számában kije­
lentetem, hogy a fenti lapoknak ez az állítása 
aljas rágalom és felhívtam a nevezett lapokat 
rágalmaiknak visszavonására, Ezt az aljas rá­
galmat önök valamelyikének tudósítása alapján 
közölték az Az Újság és A Hir eiinü fővárosi 
lapok is. Önök azonban ahelyett, hogy rágal­
maikat nyíltan vissavonnák és vezekelnének jól­
lehet dr. Thaly Kálmán is, Szabó Kálmán is 
érdemetlenül megtisztelték a Debreceni Független 
Újságot annak kijelentésével, hogy ők a nekik 
tulajdonított tényálitást nem mondták — lapuk­
nak tegnapi számában egymásnak vállait meg-

voregetve reám támadnak és a közérdekű kér­
désről a figyelmet elterelni és hazudozásaikat 
személyeskedéseikkel akarják elintézni. Szemé­
lyeskedéseiket megvetésre sem tartom méltónak 
de mert a közönség megtévesztését célzó tuda­
tosan valótlan sajtótudésitásaikat vissza nomvon 
ták: Önöket egyenként és összesen közönséges 
hazug és rágalmazó frátereknek nevezem.

2. A Debreceni Reggeli Újságnak. Önök 
ellen eggyel több vagy kevesebb sajtóper. Önök­
nek teljesen egyre megy! Nem akarom az es- 
kiidtbiróságot som még jobban megterhelni, do 
annyit megígérek és Ígéretemet megtartom, hogy 
sajtópereink befejezte után Kárpátoktól Adriáig 
azonnal tudni fogják, hogy a nagy nemzeti küz­
delemben önök kivel árultak egy gyékényen és 
majd tudni fogják azt is, hogy ki követett el Badar­
ságokat: én-e, vagy önök?

Csarnok.

Regény. —-
Most már világos vöt Kemény előtt, 

hogy Eisenstatdtnő kerülni akarja, menekülni 
próbál tőle.

Szereti, azt tudja, látja, de fél gyenge­
ségétől.

Elgondolkozott, hogy hogyan beszél­
hetne egyedül az asszonnyal.

Csak egyszer kellene egy kicsit hosz- 
szasabban eg) ütt lennie vele s tudja, hogy 
az asszony nem tudna varázsának ellent- 
állani.

Hanem egyelőre nem jutott semmi okos 
dolog az eszébe, hogy hogyan lehetne egye­
dül az asszonnyal.

Keménynek különben még egy kis vá­
ratlan dolgon kellett keresztülmennie.

Egyik nap ugyanis, mikor Somogyi 
Ida megint Eisenstadtéknái volt és Kemény 
is, beállított hozzájuk Laszlovszky.

— Ni-ni kiáltotta rá Kemény, — hát 
téged micsoda szél hord erre ?

Laszlovszky előbb nagy udvariassággal 
kezet csókolt Eisenstadtnónak és Somogyi 
Idának s csak azután felelt, a leányhoz for­
dulva.

— Látogatóban voltam nagysádéknál. 
A kedves papa mondotta, hogy ide lent van 
s azt is mondotta, hogy ha elmegyek szóljak 
be nagysádhoz és küldjem föl.

A leány fölment s azután nem sokára 
Laszlovszky is elment Keménnyel.

Az utcán Laszlovszky elkeseredetten 
fordult Keményhez:

— Pista te kurizálsz Idának és el akg-> 
rod venni ?

(Folyt, köv.)

Debreczen, Piac-utca 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Tövlesztéses vagy kamatozó.kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, íolyó (ebek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatóság,
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Kulcsár József bronzmüves. *
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

> sm cl OfS9í "V'i. * mos
vízvezeték éa világitáhi vállalata 

ID BRBOZEN, Plac-ufoe SS.

'- ■ • . - , ■- 
>V'.'

Budapesttől vasúton 1 órányira Oesa 
o község közelében °

1400 magyar hold par 
mm csellakToan eladó.«
5 holdtól feljebb. Holdanként ISO—170 írt­
ig. Szőlőtelepítésre rendkívül alkalmas — 
Grünwald János ügyvéd urnái Ocsán min­
den szerdán és vasárnap délután találkozni 
lehet FARKAS LÁSZLÓ földbirtokos tu­
lajdonossal. (Lakik: Felsőbabád u. p. Ocsa 
2 Pestmegye). o

MOQUET
Bútorszövetek
Bőrvásznak nagy választékban es 
olcsó szabott árak mellett kaphatók

szőnyeghazaban
Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

Delphin ivóviz-szürok raktara

M liH-í

1U97 november 7

sárgaréz és bronzainkat,
lógszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok
átalakítását petróleum és légszeszről villamosra, vagy 

lógszesz és villamosra (combináltra).
*%.^*»* “*> ■%. -v %.

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

nyos árak mellett eszközöl. 646
LeeelezS-lapon tessek értesíteni, házhoz megyei; a munkát átvenni. ====== g

A „Bidiumfav“ gáziszó r. t, egyedüli képviseltje
Debraczenben. ,

Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.
A német alföldi lógszeszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpa (eredeti villany- 

fónyii lefelé világi tó lógszesz lámpa üveg henger nélkül) képviselete es raktara. — 
Utánzattól óvakodjunk 1
Egy évi Jótállás. ' 8 napi próbára Ingyen.

Felszerelések és Jókarban tartások mérsékelt árak mellett. %*

Hygenikus szempont­
ból is czólserü a

beszerezni.
j\ Mángorló-, facsaró-és 

dagasztó- gépekkel 
együtt raktáron van 

& Tn!*« vaskercskc-56S<itlH9L Lajos désóben •

Debreczen, Piac-utca 23. szám.

MUSCHONG-BUZIASFÜRDŐI

S Z É N S A V- MÜVE K
jpgr újonnan berendezve <&iü kartelen kívül szállítanak azonnal bármely 

mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT
a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szikviz- 
gyártáshoz vendéglősöknek és egyéb ipari célokra.

_ £egklaDésabb természetes szénsav!!
fudapcst székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló Intézet
907 (u-j 4(ii4 sz. vvgyolemezési bizonyítványának kivonata: „Szaga 

és ize : rendes. SZÉNSÁVTARTALKA : '99'57%, <
A vizsgált foly. szénsav ezek után u közegészségügyi kovotolmoni ék­

nek teljesen megfelel és magas szénsavtartalma alapján Igen jonaK
minősíthető.“ ________________

Felvilágosítással készségesen szolgálFelvilágosítássá! készségesén szolgai

Muschong-Buziásfürdői szénsav müvek és ásványvizek szétkiildési telepe Buziásflirdőn,
Sürgönyeim: MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÖ Interurban telefon 18, szám.___ __

kínosét tál alt a
a szárított kőbányai hízósertés tárgyában. A LEGOLCSÓBB 6# a LEGHATÁSOSABB TRÁGYA. 
■■ Kérjen ajánlatot. Budapest—kőbányai trágyaszáritó gyár ■■

Bosányi, Schietrumpf és Társa
Budapest, líxi- kerület, TTllöi~uit 21- szám.
■■ Gazdáknál jól bevezetett helyi képviselők kerestetnek. ■*
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AQ IfAiriTC TÁíOní' uriszabó divatterme angol és 
UO.HU VIVŐ d UZlOl/1 h azai szövetujdonságok raktára 
.. , ... A legelegánsabb úri ruha kü­lönleges,sugek elsőrendű szabóműhelye" Piac-u. 46., az udvarban.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

ruhakelmék, üanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktár!
a Széchenyi-kávéházban, Petőfi-t. 7

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

------ : Foganatosít helyben és vidéken :------
Éj Állatvizsgálatokat, védő-

®Pya- 8. dalosa a laktanyában.
s dragonyos. 9. Az algói nö bosszúja,
i lakoda om. 10. Ördögi fantáziák,
irosok pihenője. 11. A matróz özvegye.
solá$. 12, Különös esernyő.

r Belépti-dij nincs.
2 óráig. — A kávéházi italok rendes árban számit 

Előadások naponta változatos műsorral. — Kezdete 8 óra- 
------kor. Műsor változás fenntartva. —

oj tó sokat, heréléseket, tu
berkulinozási eljárásokat,
állatbiztosításokat, állat A n. é. közönség kedveskedésére nem sajnáltam költséget és 

'angu ingyen villany-színházat létesitottem, kérem b. pártfogását.
Tisztelettelállományok rendszeres

Reik Jakabévi felügyeletét, kosmeti-
W kai operatiokat. w

Debrecen. Csaoó-u. 30
Telefon 558, szám.

SZONYEG-HAZAíí DEBRECZEN 
Kossuth-u 5.

Sorsjegyeink, reklámtábláink kifüggesztése által jelzett helybeli viszonlcláiusilérhrí'l m deli nlrn 1 i ] ] ü ; < 1,
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(\PRÓ HIRDETÉSEK,
Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ Cl

Levélbeli tudakozódásukra n 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 11 
ooo beküldetik, o o o u

Diszkrét barátja lennék csinos szőke 
leánynak vagy fiatal asszonynak. Levelek 
„Barna bohém“ jeligére a kiadóba keretnek.

Házasodni óhajt izr. 26 éves jóállásu in­
telligens hivatalnok. Ismeretség céljából oly 
urleányok leveleit kéri, kik legalább 10 ^-0
ezer korona hozománnyal bírnak, fényképes 
ajánlatok „Boldog pár“ jeligére a kiadóba 
kéretnek. _______

Könnyű kereset naponta 4—6 korona 
nőknek, férfiaknak vagy egész családoknak. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.________

Éjjeles fiú jó fizetéssel fölvétetik e lap 
kiadóhivatalában. Jelentkezni lehet este 5—6 
óra közt a kiadóhivatalban.___________

Jókarban levő zongora megvételre keres­
tetik. Simonffy-u. 34. sz. alatt.

Villamos világítási
ás erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részere, 
legelőnyösebben és a, legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések es 
költségvetések díjtalanul. Telefon lbo.

A Tokaji hegyen két kataszteri hold 
szőlőnek való föld jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban. ________________

Jó karban lévő kercsztlmros rövid zon­
gora eladó Eötvös utca 27. sz.

Németül iudó intelligens joghallgató nő­
met tanítást elvállal. Cim a kiadóban.__

Házat keresek megvételre Szt-Anna ut­
cán vagy közelében. Cim a kiadóban.

Óvadékképes szikvizgyári elárusító ügy­
nök felvételik. Honvéd utca 16.

ői ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint fia-

_ _ SNSSÄ ÄMÄ
Francia P. D. jegyű Mk,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák.
Ivlenyaaissonyi selymek, 

koszorúk és fátyolok
legolcsóbb szabott árbanI "H

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R, t.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények des választéka.

Telefon szám: 568,

'zöme utánzatC
;1 ■ női kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és iekete színekben me- 
tere 6 forintól 15 forintig, o o o c

Boák és miiffok:
óriási választékban.

Oostümökre, színházi ka­
bátokra női posztók min 

den színben.

asm

Divatos, jó és mesés olcsón kapha­
tók: női ruha kelmék, selymek, 
vászonnemüek, függönyök, ágyte- 
o o o rítok, meleg alsók, ooo

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth-u. 6.

SZŐNYEGEK,
jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
O O o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

K
■ ^ vászon, siSon és batiszt női ingek, 
■ ” nadrágok, hálóköntösök és alsószok­
nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
O o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és láforavalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

í félti

Jóirásu ügyes kézi leány azonnal fölvé­
tetik a Miklós-utcai 2. számú postagyiij tődébe.-Adm I ■ ”

lsó tricot ingek,

Uj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
PuLDES és VAJNER 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközölhetek saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Tolefun szám 210.

Papír beszerzési
forrás 11

Mihály Sámuel Főtér 30. sz.
Drécher sörcsarnokkal szemben.

I Üzleti könyvek, irodai I 
papírok, irodai szerek és j 
különlegességek dús rak­
tára. — Saját könyv- 

I nyomdájában minden- 
n e m ii nyomtatványokat | 
isléssu?®» allit elő.

lábravalók, ujjasok, téli kendők, bírn­
ál aj a haraszt és plüseh minőségekben, 
o o JPéif ruhs-siövelek. o

magyar- és angol gyártmány, hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők. férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,

legolcsóbb szabott árban.

busz mis
o hiteltudósitó irodája 0 
DEB REC ZEHN", 
Piac-utca 9. szám alatt. 

Kimerítő és hiteles infor­
mációt ad belföldi és kül­

földi cégekről,

és pénzintézetekről. Lelki- 
ismeretes tanácsot ad

bűié! magátiigyli
jelzálog törlesztóses kölcsöu 
és lombard (értékpapír) köl­
csön ügyekben. — Elvállal 
ezekre és minden bank­
ügyre nézve megbízásokat

minden.

divat, vászon, és szőnyegraktára
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben. Telefon 58B. sz.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


